10 класс
1. Постройте эскиз графика функции: 
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Решение. 
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Отсюда график:
2. Найдите все значения числового параметра а, при которых корни уравнения 
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 положительны.
Ответ. 
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Решение. Если (а+1)=0, то уравнение будет линейным, и его корнем при а=-1 является х=1. Подходит.

Если а≠-1, то уравнение будет квадратным. По теореме Виета его корни положительны тогда и только тогда, когда выполняется 
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С учетом первого случая получаем ответ 
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3. Общая хорда двух пересекающихся окружностей служит для одной  из них стороной правильного вписанного четырехугольника, а для другой стороной правильного вписанного шестиугольника. Найдите расстояние между центрами окружностей, если радиус меньшей окружности равен 10 см?
Ответ. 
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Решение.
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Рис1.






Рис 2.

В этой задаче возможны два варианта расположения центра меньшей окружности: Снаружи и внутри большей окружности. Оба варианта расположения изображены на рисунках 1 и 2. В первом случае расстояние между центрами окружностей равно сумме длин высоты равнобедренного прямоугольного треугольника, из которых сложен вписанный квадрат, и высоты равностороннего треугольника, из которого сложен правильный вписанный шестиугольник. Во втором случае – их разность.

Так как диагональ квадрата является диаметром меньшей окружности, то длина стороны квадрата равна 
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 см, и равна длине общей хорды окружностей. Следовательно, радиус большей окружности равен 
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 см. Тогда длина первой высоты равна 
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 см, а длина второй высоты равна 
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4. М. В. Ломоносов тратил одну денежку на хлеб и квас. Когда цены выросли на 20%, на ту же денежку он приобретал полхлеба и квас. Хватит ли той же денежки ему хотя бы на квас, если цены вырастут еще на 20%?
Ответ. Хватит.

Решение. Пусть первоначально квас стоил х% от денежки, а хлеб – (100-х)%. После подорожания цен на 20%, получим следующий баланс 
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. При двукратном подорожании цен эта величина увеличится в 1,44 раза и достигнет величины 96%, что меньше стоимости денежки.
5. Существует ли выпуклый многоугольник, число диагоналей которого в 10 раз больше числа его сторон? 
Ответ. Существует.

Решение. 

Число диагоналей выпуклого многоугольника считается по формуле: 
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. (Можно считать этот факт известным). Составим и решим уравнение. 
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. Таким образом, условию задачи удовлетворяет выпуклый двадцатитрехугольник.
Возможные критерии оценок

1. Каждая задача оценивается по семибальной шкале, независимо от степени сложности задачи.

Максимальная сумма баллов в этой олимпиаде ( 35.


Напоминаем, что проверка каждого задания олимпиадной работы состоит из двух частей: педагог при прочтении решения школьника данного задания вначале должен принять экспертное решение: решена задача (возможно с ошибками) или же нет. В первом случае меньше 4-х баллов не ставится, во втором случае, как бы много не написано школьником, больше 3-х баллов не ставится.


Только правильный ответ оценивается максимум в 1 балл, если вариантов ответов больше чем два!

По задачам:

1 задача. Только правильный график без обоснования построения ( 3 балла.

Правильное обоснование графика с неверным рисунком ( 1-2 балла.

Все вместе ( 7 баллов.

2 задача. Правильно составленная система условий, правильно решенная ( 7 баллов.
Потерян случай линейного уравнения, все остальное правильно, задача решена, оценка ( 4 балла
Забыто одно любое из условий (дискриминант или теорема Виета) ( ставятся не более 1-2 баллов.

3 задача. При рассмотрении только одного из возможных случаев, считаем задачу решенной на «плюс пополам» и ставим 4 балла. Вычислительная ошибка в полном правильном решении минус 1 балл ( то есть 6 или 3). Все остальное ( 0 баллов.

4 задача. Правильно составлено первое уравнение при нерешенной задаче ( 1-2 балла. Только правильный ответ ( 0 баллов.

5 задача. Проверка на правильность свойства с помощью перебора нескольких многоугольников ( 0 баллов!  Для тех, кому известна формула количества диагоналей, задача проста и комфортна. Если будет приведен пример такого многоугольника, отличный от двадцатитрехугольника ( фикция, 0 баллов.

Если нарисован двадцатитрехугольник ( тщательно проверить правильность изображения. Если при этом совершена ошибка ( ставить не более 3-х баллов.

Заметим в конце, что наши дети часто думают не так, как думают взрослые. Их решения могут отличаться от представленных здесь. Поэтому старайтесь разбирать во всем, что напишут дети, и не стесняйтесь консультироваться с коллегами по проверке.
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